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I. PAUTA: 
 

1. Leitura e Aprovação da ATA da Reunião Anterior; 

2. Demandas e Informes Gerais; 

3. Encaminhamentos; 

4. Sugestão de Pauta para a próxima Reunião; 

5. Fechamento. 
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II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 
 

4ª reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Municipal Don Paulo Evaristo Arns 

(Parque Ermelino Matarazzo). 

 

 A reunião iniciou-se as 09h30 com os seguintes conselheiros (as), presentes, Célia 

Regina da Silva Oliveira Rocha, Elma Leda da Silva, Ricardo Marciano de Souza, Francisco, 

Jesus Francisco dos Santos, Silvia Ferraz dos Santos (Representante do Parque – SVMA), 

Franer (SVMA), Caio Vinicius (municipe); Caren Garcia (Conselheira-ACDEM), Iraci 

Conceição dos Santos Baba (Municipe), Ricardo H. Baba(munícipe), Maria Aparecida 

Fernandes (munícipe), Natalia Ramos (munícipe – ACDEM), Danillo da Costa (SAS-

Ermelino ). Conselheiros (as) com ausência justificada Eder (ausência justificada). 

Conselheiro com ausência injustificada: Ronaldo. 

Iniciamos a reunião com a leitura da ATA da reunião anterior e apos a leitura foi 

aprovado por todos os conselheiros e conselheiras presentes. Senhora Silva Ferraz dos 

Santos, se apresenta falando que esta representando o gestor senhor Eder devido a 

mudança de agenda por conta da Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente – SVMA, 

relata que estará cuidando das questões administrativas do parque. Iraci mãe do assistido 

Sr. Ricardo (deficiente) ao qual relata que já fez parte do conselho como conselheiro a 

muitos anos atras, e relata que um dos motivos para o parque estar com aspecto de 

abandonado foi por conta da pandemia e declara que a vida do filho dela mudou muito em 

decorrências das atividades vivenciada no parque. Ricardo se apresenta diz ser diretor na 

ACDEM e diz que a muito tempo atras fez parte do conselho do parque época em que os 

parques tinham muitos convénios em parceria, fez bastantes projetos para o parque e muito 

coisa não foi para a frente pois a secretaria do verde brecava os projetos, como biblioteca, 

centro de memoria como também aumentar o horário de funcionamento do parque. Diz que 

precisa retomar. Natália (coordenadora ACDEM), diz que projetos já tinha e a questão é 

retomar e alega que a questão da pandemia e a mudança constante de gestor do parque 

dificulta muito, diz também que tem mais de 20 anos com a ACDEM e que tem muita 

responsabilidade quanto ao parque pois eles (ACDEM) que realizaram muitas lutas, diz que 

estão no parque a naos e que podem fazer juntos com o conselho a retomada de projetos 

para o espaço.  Danilo (trabalhador da Saúde de Ermelino Matarazzo - STS e parceiro 

ACDEM), diz que participa junto com a ACDEM de diversos projetos e que esta no parque 
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desde o seu inicio, diz que sempre existiu essa questão do que pode e não pode no parque 

e acha muito estranho ver o parque vazio confessando que anos atras ali era bastante 

frequentado. Aparecida Fernandes é funcionaria da ACDEM a mais de 20 anos relata que 

já fez parte do conselho gestor do parque e diz que ainda vão retornar todos os serviços 

que se tinha no parque, diz que o escritor Ricardo Baba muito contribuiu para o parque e 

que possamos unir forças para transformar o espaço voltado para a população inclusive 

para os atendidos da ACDEM, caminhando para a frente porem olhando questões 

estruturais. Caio (frequentador/munícipe) diz que é morador de Ermelino Matarazzo, 

reconhece o trabalho da ACDEM, e que anteriormente auxiliava muito o padre Ticão, 

também diz que fez parte do CONSEG – Ermelino Matarazzo e sugere que poderia falar 

com o consegue para realizar reuniões mensais deles no parque e que agradece a 

oportunidade de participar da reunião. Célia (conserlheira), diz que tem uma proposta de 

emenda parlamentar e pede para o conselho colocar o que de mais urgente é necessário 

fazer dentro do parque. Jesus (conselheiro), coloca a necessidade de um passeadouro, 

Caixa d’agua, telhado e rede elétrica, corrimão da rampa, muro da rampa, portas dos 

banheiros e vestiários. Natália avisa ao conselho que a ACDEM realizara as festas de fim 

de ano no Parque nas datas de 02/12/2023 – Festa Abrigo e 09/12/2023 – Festa de Natal. 

Secretario Geral Sr. Ricardo diz que não basta comunicar ao conselho e sim cumprir o que 

esta estabelecido na Portaria 69/2020 da Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente 

e chama atenção para a questão do numero de pessoas já que a portaria determina que 

para eventos em parques públicos com a lotação de até 250 pessoas o pedido deve ser 

encaminhado com antecedência de 30 dias para lotação acima de 250 o pedido deve ser 

encaminhado com 60 dias de antecedência. Senhora Aparecida Fernandes com a fala diz 

que é funcionaria da ACDEM e diz que fica muita feliz com a retomado do conselho gestor 

e diz que a ACDEM vai retomar os projetos dentro do parque e tambem os serviços que 

tinham relevancia com a comunidade discorre sobre o anterior projeto do centro de memoria 

de Ermelino Matarazzo e acredita na união das forças para a melhoria constante do parque 

e do distrito no geral,e diz que o publico da ACDEM que são os deficientes e que  questão 

que os afastaram do parque são as questões estruturais no tocante a caixa de agua “cai ou 

não cai” dentre outros apresenta uma lista com 2 projetos realizados pela ACDEM dentro 

do parque sendo os que segue: 1- SARAU ANUAL; 2- OFICINAS DE SABONETE E 

BIJOUTERIAS; 3- HORTA PARA A EDUCAÇÃO ALIMENTAR DA ACDEM; - FESTA DA 

PASCOA, JUNINA, DAS CRIANÇAS E NATAL (ANUAIS); 5-COLETA DE OLEO;                                
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6- ATIVIDADE DE JUDO, BALLET PARA JOVENS DA COMUNIDADE (GRATUITO); 7-

CENTRO DE MEMORIA DE ERMELINO MATARAZZO; 8- CURSOS 

PROFISSIONALIZANTES EM PARCERIA COM O INSTITUTO PAULA SOUZA; 9-

CURSOS DE EXTENSÃO SOBRE CULTURA E TRADIÇÃO EM PARCERIA COM A 

UNIFESP; 10- OFICINAS CULTURAIS PARA DEFICIENTES; 11- CURSO DE 

CATEQUESE PARA DEFICIENTES; 12- ENSAIOS DE GRUPOS MUSICAIS; 13- PISTA 

DE CAMINHADA PARA IDOSOS E DEFICIENTES; 14- ACADEMIA DE GINASTICA AO 

AR LIVRE; 15- CURSOS DE INFORMATICA (TELECENTRO); 16- ENCONTROS 

RELIGIOSOS E FAMILIARES; 17- COZINHA COMUNITARIA PARA MORADORES EM 

SITUAÇÃO DE RUA; 18-ATIVIDADES DAS ESCOLA DA RELIGIÃO; 19- LIAN GONG 

SEMENAL PARA DEFICIENTES (GINASTICA CHINESA); 20- CURSO DE JARDINAGEM 

PELA SECRETARIA DO VERDE; 21- DISTRIBUIÇÃO DE MUDAS; 22- CASTRAÇÃO DE 

ANIMAIS; 23- MINIBLIBLIOTECA (TELECENTRO); 24- PROJETO VIVEIRO NA RAMPA 

LATERAL (NÃO CONCLUIDO / NÃO AUTORIZADO PELA SVMA); E 25- SOLICITAÇÃO 

DE OFICINA DA UMAPAZ, COMO DANÇA CIRCULAR. (NÃO AUTORIZADA PELA 

SVMA). E com isso damos encerramentos a reunião. 

. 

 

III. ENCAMINHAMENTOS: 

Conforme deliberação do Conselho Gestor foi decidido: 

 

► ATA aprovada da reunião anterior; 

► Apresentação de pedido da ACDEM, sobre as festas de fim de ano; 

 

IV.  SUGESTÃO DE PAUTA PARA A PROXIMA REUNIÃO 

► Debater a portaria 69/2020 e todos os procedimentos de eventos no 
parque. 
 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador Sr. Eder Ânfora Valentim                                                                                                           

encerrou os trabalhos da 3ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Municipal 

Ermelino Matarazzo. A próxima reunião será realizada no dia 19 de setembro de 2023 às 

09h30 na sede do parque, Rua Abel Tavares nº 1564, - Jardim Belém, São Paulo – SP. 


